

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID: Edición de la mañana. 3 Ptas. Mes.  
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 3 Ptas. Trimestre.  
EXTRANJERO. 12 -  
VITRAMAR. 15 -  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor. 10 céntimos. Por mayor, 50 céntimos. 30 ejemplares.  
MADRID. Factor, núm. 7.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LÍNEA  
Los anuncios de primera plana, realistas, etc. financieros referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales, se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agence Havas, 8, place de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad.  
Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.  
ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

AÑO XLVIII.—NÚM. 14.395

Madrid, Lunes 5 de Julio de 1897.

OFICINAS, FACTOR, 7

EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE LA PAPELERA ARAGONESA sociedad constituida en ZARAGOZA.

TRONCO DE YEGUAS  
Se vende uno, castañas oscuras, cebradas, y que se darán en buen premio.—ARLABAN, 8, cochera.

COGNAC HENRI GARNIER & C.  
CALVO DENTISTA, CARMEN, 6 y 8, entresuelo derecha.

SEÑORAS, VISITA LIQUIDACION Rodz. P.º Angel, 6.

BICARBONATO DE SODA QUÍMICAMENTE PURO

PARA FAVORER A LOS QUE CONSUMEN EN MUCHA CANTIDAD este producto del farmacéutico TORRES MUÑOZ, para dar facilidades a los que viajan se ha hecho un envase de lujo en botella, que resulta mucho más cómodo que el que se expone en cajitas a 0.50 y 1 pta. Precio del nuevo envase, 5 ptas. San Marcos, 41

CASA MAUMEJAN, FÁBRICA DE VIDRIERAS artísticas, se ha trasladado calle Barquillo, 16.

SAGALÉS, DENTISTA, PARTICIPA A SU NOMBRE sus clientela que se ausenta hasta setiembre próximo.

COMENTARIOS DE LA REDACCION

## CUBA

El telegrama oficial del general Weyler, que publicamos en otro sitio, confirma dos o tres cablegramas que en los días pasados nos transmitió nuestro corresponsal sobre lasastros sufridos por varias partidas insurrectas.

Al mismo tiempo, da idea del estado de la campaña.

Al occidente de la trocha de Júcaro a Motón, las partidas son escasas en número, y por lo mismo más fáciles de perseguir y exterminar.

Grupos de 20 hombres de él general seala, y aunque sean de 50 ó 60, fácilmente se desizan por cualquier parte y se esconden ó se resguardan en cualquier sitio.

Por eso manifiesta Weyler que se muestra inexorable con esas guerrillas que militan, ó más bien merodean, en provincias pacificadas.

De las palabras del general Weyler se deduce lo que él entiende por pacificar una provincia, y es el saber de cierto que no existen en ella núcleos importantes con organización militar.

Según sus datos, en tal estado se encuentran toda la Isla de Cuba desde la trocha del Júcaro hasta el extremo Occidente.

Su trabajo ahora consiste en destruir las partidas numerosas ó importantes que reconocen existen en la provincia de Santiago de Cuba.

Las penalidades que señala que sufre nuestro ejército con el calor asfixiante, las lluvias torrenciales y las condiciones extraordinarias de esa lucha en que el enemigo huye y aparece de improviso, aprovechándose siempre de la sorpresa para acometer ó escapar, justifican nuestras previsiones respecto al poco fruto que ha de lograrse en la presente estación combatiendo en el departamento Oriental.

Nuestras serán las victorias parciales sin duda, pero estará en proporción su resultado con las batallas que produzcan, no las balas del enemigo, sino lo mortífero del clima y las inclemencias de la estación?

Los telegramas de Cayo Hueso disienten

por completo de las impresiones relativamente favorables del general en jefe de nuestro ejército en Cuba.

Un colega hace notar que los jueves y los domingos son los días en que de Cayo Hueso vienen constantemente telegramas sombríos y alarmantes para España.

Anoche y esta mañana, publican respectivamente el *Heraldo* y el *Imparcial* cablegramas de aquel centro ribereño refiriendo el saqueo del poblado de Santa María del Rosa por los insurrectos, á una hora de la Habana.

Los rebeldes entraron por sorpresa en dicho poblado en número de 400. Cometieron algunas tropelías y fueron expulsados por los leales á la una de la madrugada.

El hecho es muy doloroso; pero en realidad no tiene importancia, extrajística ni graves en la marcha general de los sucesos.

Durante mucho tiempo, cualquiera que fuese la suerte de Cuba, y aun admitida la hipótesis absurda de que viviese fuera de nuestro dominio ó en poder de los Estados Unidos, los millares de hombres acostumbrados á vivir allí del robo, del saqueo y de las depredaciones sistemáticas, intentarían sorpresas como la de Santa María del Rosa, y durante muchísimo tiempo ejercerían el único oficio que ahora tienen, pues la bandera para la mayor parte de ellos no es más que un pretexto para pasarlo mejor que en la miseria de un territorio anexo.

## FILIPINAS

Por este lado el horizonte se va despejando; ya se entra en la normalidad disolviendo la Junta de embargos, y se dice que la provincia de Cavite vuelve á poblarse con relativa rapidez. El general Primo de Rivera no solo no pide tropas, sino que es posible que mande pronto alguna á la Península.

El problema del momento, el ataque agudo de la Junta, el día de mañana á nuestros gobernantes en la difícil tarea de regir el archipiélago filipino que demandan la prosperidad de la colonia y la tranquilidad de la metrópoli.

## SOBRE LA VIA

### SILUETAS DE VIAJE

#### III

##### El sudexpress.

Paso á... S. M.  
Porque el sudexpress es el rey de la vía, en todas las épocas del año y en todas las combinaciones del servicio.

Háganse á un lado, pues, no solo el mercaderes y el mudo, sino también el correo, y si es preciso el mismo express, á quien de nada sirven sus honores y condición de... príncipe heredero, pues no le valen privilegios contra determinados imprevistos de la tracción de... S. M.

Como montado sobre gomas, á semejanza de los aristocráticos carruajes modernos, que usan el caoutchouc en los arcos de las ruedas, avanza el sudexpress, silencioso, callado, sin ruidos apenas de ningún género, y por lo general sin trepidación la más pequeña.

La guardas del paso á nivel no le oye venir á distancia, como «vesucha» á todos los demás trenes, y ha de estar muy prevenida para enganchar á tiempo las cadenas.

El guardaagujas también ha de encontrarse alerta, muy pendiente de la hora y muy enterado del cuadro de marcha, para evitar que el tren de lujo le coja retrasado

en la maniobra y resbale á una vía contraria á aquella por la que debe circular.  
Hasta el sibido de la máquina dijérase que suena menos en las especies que arrastran al sudexpress.

Y así, arrogante, majestuoso, erguido, coronado de humo y chispas, acostumbrado al servilismo de todos, da muy poco que hacer á los empleados de las estaciones, pues no se detiene en la mayor parte y sólo «se digna» hacer brevíssima parada en las que tienen alguna importancia.

Es un tren por esto impopular; por esto y porque ni aun allí donde hace alto da á ganar un céntimo á la cantina, ni al fondista, ni á los vendedores ambulantes. El lleva de todo en su despensa; la cocina bien surtida, y hasta su botiquín para uso de los *gourmets* de ambos sexos.

Tren de lujo—como he dicho,—tren enconepado y confortable, tren verdaderamente «fin de siglo», hecho para los ricos, y podríamos añadir para los sibaritas, parece cosa de magia cuando se viaja en él hallar al alcance de la mano, ó del deseo, todo lo que se puede necesitar para estar cómodo y para estar limpio. Ha realizado en este punto la suprema aspiración, y puede pagarse al precio del 50 por 100 de recargo. Cama mudada, lavabo aseado, tocador, luz abundante, periódicos, criados... ¿Cabe pedir más «sobre la vía», en viaje, esto es, cuando se debe carecer de todo lo que previsivamente, pero con molestias, no se lleve uno consigo?

Tienen algo de barco, de camarote, los departamentos; hay algo también en el conjunto de los inmensos coches del sudexpress, de las estufas ó invernaderos de plantas. La cristalería desempeña en estos coches el papel de la principal papel. Y en definitiva, la cosa se halla justificada, que «floras de estufa» son en su mayor parte las viajeros que transporta.

Los maquinistas más expertos; el personal mejor educado—selección difícil, porque abunda poco—las máquinas de más confianza y velocidad más acreditada. Todo lo extra, todo, se destina al sudexpress.

Y así aparecen sus «huéspedes»—que un hotel semeja en definitiva ese convoy—de regocijos y satisfechos á las interrogadoras miradas de los curiosos de los andenes del tránsito, lo mismo en el *cuartito* tapizado que en el salón de fumar amplísimo, en el comedor espléndido ó en los balconillos.

Solo para una clase de viajes no puede competir, á pesar de todas sus maravillas, el sudexpress con los reservados, las *Lit-toilettes*, las *berlinas íntimas* y los *cupés* aristocráticos del tren expreso: para el viaje de novios.

Falta en los sudexpresses de la *Compagnie Internationale des Wagons-Lits*, que os conducen á San Sebastián, á Lisboa, París y Londres, el coche capilla que tienen los que circulan por América. Pero la falta se subsanará andando el tiempo, y no se percibe mucho merced á la velocidad que permite recorrer en breve tiempo enormes distancias y llegar oportunamente para oír misa allí donde se va, y gracias también á la piadosa previsión de la mujer española, que no se pone jamás en camino sin llevar en el saquito de viaje su devocionario; el retrato del ángelito aquel que subió al cielo en memorable fecha nunca olvidada, y el rosario, sobre todo éste, el clásico, poético y espiritual rosario.

Enrique Sepúlveda.

## LOS CARLISTAS

Con objeto de celebrar la fiesta onomástica de doña Berta de Rohan, reunieron anoche en el círculo Tradicionalista los notables del partido y considerable número de socios.

Reinó gran animación en la velada, cuya nota característica fué la fogosidad de los discursos que pronunciaron los distintos oradores que dirigieron la palabra á sus correligionarios.

Presidió el marqués de Cerraldo, que dió lectura á telegrama de D. Carlos agradeciendo las felicitaciones que habían dirigido á su esposa.

Inauguró los discursos el Sr. Sacristán, siguiéndole el marqués de Tamari, quien estuvo muy bien de palabra y muy fuerte en las censuras, que compartieron por partes iguales todos los partidos políticos, pero en muy levantados períodos hizo notar que no era este el momento oportuno de lanzar críticas de guerra, que demasía tiene España con las luchas coloniales, que tantos sacrificios imponen á la nación.

El partido carlista—dijo—debe encontrarse dispuesto para recoger la bandera de la patria cuando lo exijan las circunstancias.

El Sr. Vázquez de Mella, con su palabra tribunicia entusiasmó al auditorio, comparó á España con un cadáver; lamentó la carencia de alianzas de nuestra nación con otras potencias, censuró la actitud que respecto á los Estados Unidos observa el gobierno, y anunció que Mr. Woodford embarcará para España trayendo bajo el brazo la *caja de los truenos* y dispuesto á fulminar rayos y centellas.

«La fuerza de las circunstancias—dijo—nos hará ir al campo.»

El Sr. Mella terminó su exaltado discurso, diciendo: «Cuando se sellen los labios hablarán las bocas de los canones.»

El conde de Casasola hizo el resumen de los discursos, agradeciendo á todos el concurso prestado para la brillantez de la velada, y haciendo votos por el triunfo de sus ideas.

Los señores conde de Guernica y Lázaro leyeron poesías alusivas, amenizando el acto un sexteto.

Al terminar la velada, el conde de Casasola dirigió un telegrama al palacio de Loredan dando cuenta de la velada.

## EL CRIMEN DE ANOCHE

Muy vagas fueron en un principio las noticias que en el juzgado de guardia se tenían acerca del suceso que vamos á referir.

Por teléfono se había recibido la primera noticia, y ésta era lacónica en extremo.

En la calle del Labrador, barrio de las Peñuelas, había un hombre muerto á mano airada.

En el acto salió el juzgado para el lugar indicado, y allá nos fuimos con objeto de informar detalladamente á los lectores del periódico.

### Antecedentes.

Para mejor inteligencia es preciso hacer un poco de historia retrospectiva, y perdónesenos la palabreja.

En la calle de Ercilla, núm. 9, patio, casa de misera apariencia, vive Prudencia Linares, viuda, con un hijo de 19 años de edad, llamado Julio de las Heras Linares, cerrajero de oficio. Completa la familia, aunque de modo ilegal, Tomás Balbaci, zapatero, de unos 30 años de edad y amante de la Prudencia.

Este Tomás tiene un hermano, ó mejor dicho tía, pues fué la víctima, llamado Isidoro, también zapatero, y el cual no veía gustoso aquel *lo* en que su hermano estaba metido.

### El crimen.

Anoche el Isidoro, á las doce menos cuar-

to, se presentó en casa de su hermano cuando ya todos estaban en la cama.

El motivo ó pretexto que para aquella intempestiva visita aducía no era otro que reclamar á su hermano 3 pesetas 75 céntimos que éste le debía.

Las formas que empleó no debieron ser muy corteses que digamos. El caso es que la discusión se agrió y el Isidoro, blandiendo el martillo de su oficio que á prevención llevaba, quiso agredir á la Prudencia, que le increpaba duramente por haberlo molestado á tales horas y con tal embajada.

El hijo de ésta, el Julio, que se había levantado en vista del mal giro que la cuestión tomaba, se interpuso entre el agresor y su madre, recibiendo un martillazo en la mano derecha. El golpe debió exasperarlo aún más de lo que estaba, y entonces se armó de un cuchillo de grandes dimensiones que cogió de la cocina, dispuesto á vender cara su vida defendiendo la de su madre.

Isidoro, al ver la actitud decidida del muchacho, tuvo miedo y huyó, saliendo de la casa á todo correr. Julio le siguió, y teniendo la fatalidad de darle alcance en la calle del Labrador, junto al manómetro del gas, allí le agredió asediándole una tremenda cuchillada en la tibia izquierda que le privó de la vida en el acto mismo.

Quizá el agresor, favorecido por la oscuridad de la noche y el solitario que aquellos parajes están, hubiera podido huir; pero precisamente en el manómetro del gas estaban tomando nota de la presión los guardias municipales números 247 y 454, los cuales le prendieron, llevándole auxiliados por los agentes de vigilancia D. Hermandad Moya, y D. Manuel Nieto, á la inspección, donde el Sr. T. Berner formó el correspondiente atestado.

La víctima, Isidoro Balbaci, tenía treinta y seis años, y su cadáver fué llevado esta madrugada al depósito judicial.

El agresor, con tranquilidad asombrosa, sobre todo teniendo en cuenta sus pocos años, declaró ante el señor juez de guardia en la inspección, que está en la estación de las Delicias.

Allí tuvimos ocasión de verle. Es un muchacho vulgar, sin pelo de barba, y viste muy pobremente.

Á las tres de la madrugada ingresó, convicto y confeso de su crimen, en un calabozo del juzgado de guardia.

## INCENDIOS EN LOS TEATROS

La *Revista Azul* publica un artículo sobre el fuego y el alumbrado en el teatro, que contiene algunos datos interesantes, puesto que el autor ha hecho una lista de los siniestros ocurridos en dichos edificios de tres siglos acá.

Londres es la población que ha sufrido más en este sentido: 37 incendios. Luego París; 34; Nueva York; 30; San Francisco; 27; Filadelfia; 21; Boston; 24; y Burdeos; 7. Hasta fines del siglo XVII, los religiosos recolectos ó capuchinos estaban encargados de proteger contra los incendios las salas de espectáculos.

En el último acto del *Don Juan*, de Molière, y cuando el seductor desaparece entre las llamas, dichos religiosos se colocaban entre los bastidores, armados con palos, que en su extremo tenían grandes esponjas empapadas en agua, para en caso de alarma poder rociar con ellas á los actores de los trajes y las decoraciones.

En 1699, un cómico, abuelo del general Dumouriez, obtuvo el privilegio de conservar las «bombas del rey»; pero aun así, los capuchinos continuaron mucho tiempo haciendo las veces de bomberos.

En el año 1781 ya se ocupaban en hacer incombustibles las salas de espectáculos; pero las numerosas Memorias publicadas

sobre este asunto no parece que resolvieron el problema.

El alumbrado realizó sus progresos muy lentamente. En el siglo XVII solo iluminaban la sala con grandísimos candelabros colocados en el escenario. Durante la velada, los «despabiladores» bajaban las arañas, y con una destreza que á veces provocaba los aplausos del público, cortaban los pabilos. ¡Felices tiempos aquellos en que se entretenían durante los entreactos!

En el año 1720 apareció el aceite en el teatro francés, donde reinó hasta 1787 pero en el de la Opera, los cantantes (que fueron siempre más difíciles) se quejaron del humo y pidieron bujías.

Los quinqués se estrenaron en el *Mariva de Egipto*; pero como quiera que el aceite caía sobre los espectadores, hubo que destinar los asientos contrarios á los moqueteros, á quienes se llamó entonces «camballeros de la araña».

Cuando el año 1821 resolvió emplear el gas en el teatro de la Opera, las mujeres protestaron de esa «luz demasiado viva» que acentuaba las facciones, decoloraba la tez y enrojecía los ojos.

Más tarde la electricidad ha encontrado iguales resistencias, y sin embargo, ha acabado por imponerse.

## NOTICIAS DE SOCIEDAD

Esta noche pondrá fin con un cotillón á sus reuniones de los lunes, la marquesa de Aguiar.

—El Sr. Travesedo, marqués de Caserío, se halla agobiado por una grave enfermedad que inspira muchos cuidados á su familia.

Hacemos votos por su restablecimiento. —La condesa de Macedo ha ido á Lisboa con motivo de la muerte de su hermano político el vizconde de Alencor. El conde de Macedo ha salido para Zaruz.

—Ha regresado á Madrid con motivo de la enfermedad de su hija la condesa de Cabarrús, el senador del reino Sr. Semprún.

## LA FAMILIA IMPERIAL DEL JAPÓN

La visita oficial á la corte de España del príncipe Takehito de Arisuyaya, que llegará mañana á San Sebastián para entregar á S. M. el rey las insignias de la orden de la Orden de Cristo, da carácter de actualidad á cuanto se refiere á la familia imperial del Japón, cuyos miembros son los siguientes:

El emperador Mutsuhito, que tiene 45 años, sucedió á su padre Komei Tenno, que murió en 1867, y está casado desde el 68 con la emperatriz Harako, dos años mayor que él.

Tienen un hijo, el príncipe heredero, Yosuhito Harunomiya, de 18 años de edad, y cuatro hijas, la princesa Masako Trunomiya, de 19 años; la princesa Fusako Kanemomiya, de 7; la princesa Noruko Fumomiya, de 6, y la princesa Toshiko Yasunomiya, que cumplió uno en el pasado mayo.

Los parientes del emperador son Takehito de la casa Arisuyaya, que cuenta ahora 35 años, y es el más próximo pariente al anciano Akira, de la casa de Yamakina que ha cumplido 81 años, y además los príncipes Sadanuro, Kuniyoshi, Narihira, Kotohito Hinoyasu y Marimasa, que tienen todos el tratamiento de Alteza Imperial.

La *Gaceta* de hoy contiene una real orden del ministro de Ultramar autorizando al ministro del ramo para mandar imprimir los presupuestos de Cuba, Puerto Rico y Filipinas, sin las formalidades de subasta.

—Mientras tanto pensad en mí, como yo pienso en vos.

—¿Creed que vuestra Magdalena tiene los ojos lijos en el rincón de tierra donde os encontráis; que su alma está en Granges con vos, con vuestra madre y con ese bueno y querido coronel, cuya tiranía, tan fácil de soportar, no hacéis más que calumniar.

—Hasta muy pronto, según creo, querido amigo.

—Queredme mucho, porque vuestro cariño es lo único que me sostiene en medio de mi tristeza inexplicable, que me hace ver el horizonte sombrío, cuando, en suma, debe parecer á aquellos que nos evadían tan hermoso, tan dulce y tan lleno de promesas.

—Vuestra pobre

»MAGDALENA.»

Al terminar esta carta tan llena de desconsuelo y de tristeza, la joven no pudo contener las lágrimas.

Una de ellas cayó sobre el papel satinado que se impregnó en seguida.

—¡Ah!—exclamó la joven haciendo un movimiento de desesperación—¡estoy condenada á llorar toda la vida por la infamia de un miserable!

La puerta se abrió de nuevo. Era Brígida que volvía.

La señorita de Arvil quiso aparentar la alegría de otros tiempos, y la preguntó:

—¿Habéis concluido ya?

—Sí, señorita.

—¿Y las demás?

—Están aún cenando.

—¿Por qué no os habéis quedado con ellas?

—Es preciso distraerse...

—¡Oh! si la señorita no escuyese enferma.

—No es nada.

Magdalena había doblado la carta y la cerraba con lazo rojo, no solo por coquetería, sino también por asegurar el secreto.

—Decidme Brígida, ¿no habéis visto hoy á nadie?

—¿En el castillo?

—Claro.

—No, señorita.

—¿Al señor cura?

—No ha venido.

Brígida quiso recordar un detalle.

—¡Ah! el doctor ha estado á eso de las cuatro... iba á avisar á la señorita, pero me dijo que tenía prisa... que volviera mañana después del almuerzo.

—No os olvidéis de decirle que quiero verla y hablarle.

—¿Está bien, señorita.

—No se os olvide. ¿Y vuestro... primo?

—¿Jaime?—preguntó Brígida.

—Sí—dijo la señorita de Arvil fijando sus ojos en Brígida—¿sigue aún en los Esats?

—¡Ay!

—¿Por qué suspiráis?

—El desgraciado debe estar bien perplejo..

Hasta que entre en quintas no sabrá que hacer...

—¿No le habéis visto?

—Hace ya bastantes días.

—¿De modo que no sabéis nada de lo que piensa?

La joven meneó la cabeza.

—No, nada, señorita. ¡Si su pobre madre viese, cuanto sufriría!

Brígida era la sinceridad personificada.

Magdalena lo sabía.

—Está bien, podéis ir á acostaros.

—¿Y la señorita?

—No os ocupéis de mí... Voy á hacer lo mío. Buenas noches.

—Buenas noches, señorita.

Brígida dirigió una ojeada por la habitación y desapareció.

—Pobre muchacha—pensó la señorita de Arvil—ella le quiere.

Algunos momentos después Magdalena dormía, vencida por las emociones de las que era juguete, y al cerrar los ojos la joven decía:

—El doctor vendrá; se lo diré todo... ¡Perderé la razón!... ¡Me ahogó!

El siguiente día amaneció mucho más triste que el anterior.

Una niebla fría y espesa salía de la tierra, ocultando el cielo, agarrándose á las ramas de los árboles, cubriendo el verde, penetrando hasta en el interior de las habitaciones y dando á todo un aspecto triste.

Magdalena estaba despierta desde antes de amanecer.

Pasaba las noches sin dormir.

Y los días los pasaba completamente entregada á sus pesares y cavilaciones.

En otro tiempo, en cuanto que se levantaba de la cama, se sentaba al piano que tenía en su alcoba, y alegraba toda la casa tocando valse y polkas de moda.

Pero ya no tenía gusto para nada.

Desde el día de la caída no se había vuelto á oír sonar su piano.

Aquella mañana se levantó más cansada del día anterior.

deciros también lo que pienso y para deciros la última respuesta que puedo echaros en cara, y deciros que sois un cobarde.

Y aproximándose á él, y con cólera creciente, le repitió tres veces:

—¡Cobarde, cobarde, cobarde!

Completamente desahogado por este insulto, que demasiado sabía merecer, permaneció un instante inmóvil, aterrado por aquella explosión de indignación, y no levantó la cabeza hasta que no oyó un sollozo ahogado.

Magdalena, que había gastado todas sus fuerzas, todas sus energías, se había apoyado sobre la mesa que les separaba y era presa de una crisis de lágrimas que no podía contener.

Jaime se inclinó sobre ella y la preguntó muy bajo:

—¿De modo que no me perdonaréis?

—¿Jamás.

—¿Seréis inflexible?

La joven no contestó, pero Jaime leyó en

Edición de la noche.

CUBA

TELEGRAMA OFICIAL

Satisfactorio aspecto de la guerra—Impresiones optimistas de Weyler.

Habana 4.

(Recibido el 5 á las 10 40 m.) General segundo cabo á ministro Guerra: General en jefe desde Sancti-Spiritus, di-...

Desde 22 junio, columnas Villas, Oriente, han recogido 54 muertos, seis prisioneros y 440 caballos; presentándose 347 insurrectos, muchos con armas, y recogido 402. Entre muertos identificados cabeceilla Gil Enriquez, ayudante cabeceilla Torres, prefectos Llamadas y hermano cabeceilla Barrato; presentados teniente gobernador Félix Campaniani, con un titulado comandante, un alférez, un proveedor, dos prefectos, tres corcos y seis de escolta del cabecilla Belloso, con 108 más á una sola columna; entre familias recogidas las de cabeceillas Barrato y Darío Chivas. Nosotros seis muertos y 33 heridos tropa, un oficial, tres muertos y nueve heridos de voluntarios.

Para estos resultados occidente trocha Júcaro, columnas diseminadas penetraron interior bosque, alberques recónditos, sin hallar grupos mayores de 20 hombres huyendo siempre. Operaciones penosísimas, calor asfixiante, lluvias torrenciales, satánico resultado, aniquilando dispersos que siempre quedan en guerras irregulares en territorios pacificados.

He visitado principales puntos Oriente trocha, Cuba, Manzanillo, estudiando sobre el terreno necesidades apremiantes campaña activa, que he de emprender para obtener rápidamente disolución gruesas partidas, esperando lograrlo con facilidad mayor que en Occidente, pues abrigo ánimo que tan pronto penetren más columnas, convencidos de impotencia y con persecución tenaz, volverán á la legalidad muchos engañados é ilusos que no creían capaces á tropas españolas de vivir y penetrar donde ellos se escondían, máxime viendo desaparecer sus jefes principales en Occidente, y que los que quedan han sido batidos, como Máximo Gómez y Quintín Banderas, sin tener más objetivo que huir cobardamente, expuestos á ser prisioneros y desprestigiosos por su conducta. Weyler.—Alumada.

LOS CONCEJALES DE BILBAO

La verdad se impone, y por eso sin duda el eco producido por las acusaciones injustas lanzadas por algunos periódicos, no muchos, con motivo del expediente de incapacidad de los concejales de Bilbao, le apoya por momentos. Pero por eso mismo importa fijar los hechos, para que la evidencia destruya por completo las malas artes de la pasión política, y esto vamos á hacerlo sumariamente.

Hay en la ley Municipal dos artículos, el 10 y el 41, cuyo objeto es fijar las condiciones de los electores y las de los elegibles, respectivamente. Intil parece decir que en el caso de los concejales de Bilbao se trataba y se trata, no de electores, sino de elegibles; esto es, de aplicar el artículo 41 antes citado. Téngase además en cuenta que el artículo 40 está derogado por la ley electoral y el real decreto de adaptación de 5 de noviembre de 1890.

Pues bien, al entender la comisión provincial de Vizcaya del caso de los concejales de Bilbao, se oyó, como era natural, á éstos, que adujeron cuanto les pareció oportuno á su derecho, y á pesar de ello, no lograron probar que reúnen las condiciones exigidas por el citado artículo 41. Publica entonces el periódico local La Lucha de Clases, cuyo nombre excusa decir cuáles sean sus significación y sus tendencias, violentos artículos, amenazando con un día de luto á Bilbao si no se declaraba la incapacidad de aquellos concejales, y la comisión, raje tales presiones, declara la capacidad; pero para ello no acude, como debiera, al artículo 41, que es el que se ocupa de ella,

sino al 40, que trata de la de los electores, aduciendo al efecto una real orden de 1881, que no está en vigor, y sobre todo aplicando un artículo como el 40, que sobre no ser el pertinente á la capacidad de los elegibles, está además derogado, según antes dijimos, por la ley electoral vigente.

En la situación, y entablado en forma el recurso legal ante el ministro de la Gobernación, éste, volviendo por los fueros de la ley, aplica, como no podía menos, el artículo 41, cual en realidad procede hacerlo, y no habiendo probado con arreglo á él los concejales suspensos sus condiciones de aptitud para el cargo, resuelve el recurso declarando su incapacidad.

¿Qué hay en todo esto que no sea perfectamente ajustado á las leyes? ¿O es que se pretende sustituir por la amenaza y la fuerza al imperio sereno de las mismas? A lo primero han contribuido, consciente ó inconscientemente, los que estos días han venido censurando al gobierno con tanta violencia como injusticia.

ROBOS.

Ayer fué día feriado para los ladrones, que campan por sus respetos en esta corte. Un robo, consistente en alhajas de valor y 2.000 pesetas en billetes del Banco, se cometió ayer tarde en el piso tercero de la casa número 10 de la calle del Almirante, habitada por D. Rafael María Cabanillas.

Los caños fracturaron la puerta de entrada y algunos muebles. También en la calle de Gravina, 21, domicilio de Juan Sande, se llevó á cabo otro, apoderándose los ladrones de alhajas, prendas de vestir y de una pequeña cantidad en metálico.

INCENDIO.

Anoche á primera hora se declaró un incendio en una guardilla de la casa núm. 17 de la calle de San Juan.

Por fortuna el incendio no llegó á tomar gran incremento y fué sofocado á los pocos momentos, merced á la oportuna llegada del servicio de incendios.

Exploraciones en Méjico.

El explorador William Niven ha conseguido del gobierno mejicano el necesario permiso para practicar escavaciones en Méjico en busca de antigüedades, que trata de descubrir en Altlahuacán, Hidalgo, Bravo, Guerrero y Alvarez, en una extensión de 8.000 millas cuadradas.

Los distritos que se propone recorrer se encuentran al Oeste de Yucatán, y se cree que encierran antiguas reliquias de oro y otros metales. El viajero se propone dirigirse á esos puntos á fines de julio, aprovechando la época de las lluvias, que es la más favorable para su objeto.

El explorador irá acompañado de un inspector del gobierno, y la mitad de los objetos que se desahucen corresponderá á la república de Méjico.

UNA PARTIDA DE JUEGO.

Leemos en un periódico de la noche: «En la calle de Alcalá, 12, funcionaba hace algún tiempo un círculo ó tertulia, donde acudían varios socios para distraerse en juegos más ó menos licitos.

Ayer tarde, se ignora en virtud de qué ordenes, un inspector de policía tuvo la honrada de visitar la casa, sorprendiendo á los socios, agradablemente entretenidos alrededor de dos mesas, donde había varias barajas, fichas y dinero.

Al policía le debió parecer la distracción poco correcta y contraria á las disposiciones del Código, y soltando encima de una de las mesas el bastón, dió la voz de ¡alto á la reunión!

Como movidos por un resorte, todos los puntos se levantaron, no sin que antes recogieran el dinero, excepto cinco pesetas en metálico que dejaron al inspector y á dos agentes que llegaron después, como justificativo de la sorpresa.

Además se recogieron unas 4.000 pesetas en fichas, y se detuvo á cinco de los jugadores.

Este era el refugio donde pasaba la mayor parte del día. El tiempo estaba frío y el cielo triste. Se notaba ya la proximidad del invierno. Las sombras de la noche se extendían por el parque, sin que la joven se diese cuenta de cuanto pasaba á su alrededor.

Trascurrieron las horas y ella permaneció sentada en un sillón, cerca de la ventana, con los ojos fijos en el horizonte, donde no distinguía nada, y al cual comparaba con su porvenir, tan sombrío como él.

Fué preciso que oyese abrir la puerta de su cuarto para que hiciese un movimiento y se volviese hacia el lado donde sonaba el ruido. Era Brígida que entraba.

—¿Qué queréis?—preguntó Magdalena. —No ha oído la señorita la campana del comedor? —No. —¿Dormía la señorita? —Casi casi... —¿Va á bajar la señorita? —No. —¿No comerá la señorita? —Estoy enferma. ¿Queréis decirselo á mi madre? Decidla también que no se asuste... que no es nada... Me subiréis un poco de té, Brígida.

—Está bien, señorita. Brígida se acercó á la chimenea, atizó el fuego y metió algunos troncos. —Las tardes están muy frías—observó—y la señorita hace mal en estar tanto tiempo al lado de la ventana, tomando frío. —Quizás tengas razón. Brígida encendió dos bujías y una lámpara, llevó cariñosamente á su ama hacia la chimenea y en un momento lo puso todo en orden. Y mirando á Magdalena, dijo: —«Dios mío, qué pálida está la señorita! N está un repuesta la señorita de la caída. —Tenéis razón, Brígida—dijo distraídamente la joven.—Id á buscarme el té. La muchacha obedeció. Estaba hermosa, vestida con su traje negro, el delantal blanco y su gorro blanco adornado con una cinta negra. Se comprendía que era muy buena y muy cariñosa. Cuando volvió encontró á Magdalena en la misma postura, pensativa, con el cuerpo inclinado hacia adelante, apoyada en el brazo del sillón. Puso la taza de té sobre un velador, que co-

gadadores que, más torpes ó pesados que los otros, se quedaron en la sala sin poder salir. En el gobierno civil fueron recibidos muy cariñosamente, según dice un colega, haciéndoles el señor conde de Peña Ramiro varias observaciones y dándoles saludables consejos para que en lo sucesivo no reincidieran en tan feo vicio, poniéndoles después en libertad.

Rebelión de mujeres de color.

En la Universidad de Atlanta (Georgia) se dió hace pocos días una conferencia que versó sobre problemas sociales que afectan á la raza de color.

Los educadores y profesores más notables de esta raza hicieron sensatas observaciones, y la sección de mujeres, excitada por lo que expusieron algunos de los conferenciantes, formó enerviosos acuerdos contra la holgazanería de los maridos.

Añadieron que se reuniría con frecuencia un congreso de madres de color, y aconsejaron en general á sus esposos de que las esposas los ellos combatan con que sus esposos los mantuvieran.

El único medio que aquellas mujeres creen eficaz para vencer la desidia de los suyos, es el púlpito y la prensa se encarguen de inculcarles sentimientos más elevados de independencia.

El cimborrio de la nueva catedral de Marsella.

A principios del mes anterior se verificó el solemne consagración de la nueva catedral de Marsella, obra verdaderamente notable. El templo, de estilo bizantino, mide 141 metros de longitud por 57 de anchura, y tiene una elevación de 70, siendo, por consiguiente, algo mayor que la Iglesia de Nuestra Señora de París. Los trabajos de construcción comenzaron en 1852, y en ellos se han invertido doce millones de francos.

En el templo hay muchas bellezas que admirar; pero especialmente llama en él la atención el cimborrio, el cual es una maravilla. Se compone de cuatro soberbias columnas de ónice procedentes de antiguas canteras explotadas por los romanos y propiedad hoy del célebre marino M. Cantani. Las columnas sostienen un primer cuerpo de mármol rojo y blanco, que recuerda la construcción de la catedral en conjunto y sobre el cual descansa una cúpula de cobre. El cimborrio es obra personal de M. Revoil.

SECRETO ENTRE TRES.

En la noche del viernes último, los duques de Devonshire dieron un gran baile de trajes con motivo del jubileo de la reina Victoria.

Asistieron el príncipe de Gales, el duque de Connaught, el Duque de York, el príncipe de Gales, Dinamarca, varias princesas y lo más selecto de la sociedad de Londres.

Era condición que los trajes fuesen de moda anterior al año 1880, y á propósito de esto refiere un periódico parisiense el siguiente suceso: «La noche en que se verificó la primera representación de Lorenzaccio, Sarah Bernhardt recibió durante el primer entreacto la visita de uno de los personajes más conocidos de la alta sociedad londinense, el cual la rogó que le suministrase los datos necesarios para copiar exactamente el traje que la genial actriz viste en la famosa obra de Musset.

Con la exquisita amabilidad que la caracteriza, Sarah Bernhardt accedió á los deseos del aristócrata, prometiendo, á petición de éste, no decir á nadie una palabra.

Durante el segundo entreacto, uno de los más brillantes oficiales del ejército inglés sorprendió con idéntico ruego á la actriz. Esta, ligada por su primera promesa, no pudo manifestar al segundo pretendiente que ya llegaba tarde, pues se le había adelantado otro. En su consecuencia, no dió nada de su compromiso anterior y suministró las noticias al distinguido militar, quien también le encargó el secreto.

En el entreacto siguiente le tocó el turno á un joven barón, que fué también á pedir á la eminente trágica los consabidos datos, reclamando el sigilo.

Sarah Bernhardt accedió á esta tercera petición, y por esta causa, aparecieron tres Lorenzaccios en los salones de Devonshire House en la noche del viernes último, produciendo el hecho la consiguiente sorpresa á los caballeros que vestían los trajes, creyendo cada cual llevarse la palma de la originalidad.

VERANEO.

Esta tarde partirá para Santander el general Martínez Campos, y ayer salieron: para San Sebastián el ministro en Madrid de los Estados Unidos, Sr. Taylor; la familia de D. Santiago Gasset para Bayona de Galicia; el Sr. López Puigeciver con su familia para Portugal; para Pamplona el marqués de Campo Sagrado; para Mondariz D. Alfredo Oria de Rueda, y señora; para Santander los señores de Sánchez Guerra, y para Solares D. Pedro Pi y familia.

Hoy partirán para Santander el conde de Toranzo, conde de la Almina y Sr. Zea, y mañana lo efectuarán la señora de Bustamante y D. Jesús Monasterio.

Además saldrán hoy: para Renedo el señor Rasco; el general Páizain para Coruña; el Sr. Eguilor para Montoriz; el señor Calderón y flores para Gurtis; el marqués de Torrelavega para dicha población; el señor Vázquez Queipo y conde de Viamanuel para Vitoria; el senador Sr. Zabala para Bilbao; la condesa de Chilea, la viuda de Cárdenas, el marqués de Cuba, la condesa del Pilar y el duque de la Unión de Cuba para San Sebastián. El conde de Morphy partirá para Francia.

El Sr. Núñez de Arce saldrá mañana para Vitoria, y el marqués de Almanzara para Galicia.

También partirán mañana (día de moda) en el tren expreso para San Sebastián la duquesa de Medina Sidonia, el marqués de Montes, la duquesa de Sotomayor y don Florencio Fisowitch.

Para Bilbao el conde de Limpías y el duque de Vistahermosa, y la familia del señor Silveira para Francia.

TEATRO CÓMICO.

Avanzan rápidamente las obras que en este teatro se están llevando á efecto; en la próxima semana llegarán de Bilbao las armaduras de hierro que para el sostenimiento de techos se encargaron á los Altos Hornos. Con ellas se han encastrado las columnas que había en el centro y para todo esto han. Los palcos, según nos aseguran, tendrán comodidad y novedad con relación á los demás teatros.

Algunas empresas importantes y actores de reputado mérito, gestionan con el señor Martínez, hoy el solo dueño, contratos para su arrendamiento, sin que éste, á la fecha, haya en definitiva cerrado con ninguno.

Víctima de un ataque de disnea ha fallecido en San Juan de Puerto Rico el intendente de Hacienda de aquella Antilla, don Juan de Echenique, padre político del señor ministro de Ultramar.

El Sr. Echenique era persona muy apreciada por sus excelentes prendas de carácter y tenía dadas brillantes pruebas de ser un funcionario inteligentísimo.

Pertenecía al cuerpo de administración militar, del que era subintendente, con cuya categoría prestó en Cuba notables servicios durante larga permanencia en la isla.

Enviamos á su distinguida señora, á su hijo, la señorita González Beltrán, á sus hijos políticos los Sres. Castellano y González y demás familia la expresión de nuestro sentimiento.

El vizconde de Santa Clara, hijo menor de nuestro distinguido amigo el señor conde de Galarza, ha salido ayer en el sudexpreso en dirección á París, desde donde continuará su viaje para visitar las principales capitales europeas.

Se está organizando un envío de dibujos y acuarelas á Buenos Aires, con destino á una Exposición artística, exclusivamente española, que se celebrará en aquella capital.

Hasta el presente figuran entre los expositores artísticos como Jiménez Araya, Bilbao, García y Ramo, Aleazar y otros no menos notables pintores españoles.

¿Quién por un real no evita padecer de callos? Lead Escofina Losada 4.ª plana.

LAS FIESTAS DE PAMPLONA

(POR TELEGRAMA)

Pamplona 4, 12 n.

A las nueve llegó á esta capital el insigne Sarasate, siendo recibido en la estación por comisiones del Ayuntamiento, de la Diputación, del Casino y de los círculos.

También acudieron comisiones de las sociedades artísticas de Santa Cecilia y el orfeón pamplonés con antorchas, faroles y músicas.

Apilada muchedumbre se agolpaba en la estación y vitoreó al gran artista navarro, rodeando el landó en que tomó asiento, al cual precedían las músicas y seguían los otros coches con las comisiones.

La ovación fué continuada desde la estación á la plaza del Castillo, donde en la fonda de la Perla se hospedó Sarasate.

En todos los balcones había gente vitoreando al artista pamplonés. Desde los balcones del Ayuntamiento, de la Diputación y del Casino se dispararon numerosos cohetes al paso de la comitiva, y en la plaza del Castillo, al llegar á la fonda, Sarasate fué sacado del coche y subido en hombros hasta sus habitaciones, donde luego se asomarse va la multitud, que le aclamaba, conmovido é le dió una serenata.

Se elogio mucho el entusiasmo creciente y la constancia del cariño del pueblo pamplonés hacia el gran artista.

Las fiestas de San Fermín prometen estar animadísimas. El número de forasteros que ha empezado á llegar es grandísimo.

Ya están en los prados los toros de Veragua y de Concha Sierra, con los de las ganaderías navarras, se han de lidiar en las corridas, y tienen muy buena lámina. Guerrita ha telegrafiado que está imposibilitado de torear. Se espera sustituirle con Mazzantini. En el teatro donde actúa la compañía de ópera se ha estrenado con gran éxito Cavalleria rusticana. La Bendazzi, Iribay y Manchacha fueron aplaudidísimos.—El correspondiente.

INUNDACIONES EN FRANCIA

FOR TELEGRAMA (DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Terrible catástrofe.—El «Midi» inundado.—Cosechas perdidas.—Destrozos incalculables.—Más de cien víctimas.—Un hospital inundado.—Un pueblo bajo el agua.—Centenares de casas arrastradas por la corriente.—Un hotel sumergido.—La gruta de Lourdes.

París 5, 10 35 m. Las nuevas inundaciones en el Mediodía de Francia revisitan el carácter de una gran catástrofe, y las noticias que se reciben continúan siendo muy alarmantes.

En el departamento de Lot-et-Garonne una tromba de agua hizo desbordar todos los ríos y arroyos. En Nérac y sus alrededores el río Garona, saliendo de madre, ha inundado todos los barrios bajos de la población, alcanzando el agua dos metros de altura en muchas casas.

Casi todas las cosechas se han perdido. En el departamento del Gers, el río Gers se desbordó, causando numerosas víctimas y destrozos cuya cuantía es incalculable.

En los barrios bajos de Auch solo se ven casas hundidas, muros desmantelados, tendidos y almacenes destruidos. Más de sesenta casas han sido arrastradas por la corriente.

El pánico es inmenso. Durante toda la tarde de ayer, los bomberos y los soldados se multiplicaron, haciendo esfuerzos inauditos para salvar las vidas de los habitantes.

Reina viva inquietud. En el hospital de la esenca fué tremenda. Hubo necesidad de hacer grandes agujeros en el techo del piso principal para poder salvar á los enfermos cuyas camas invadía ya el cenagoso torrente.

Ann así cinco ancianas mujeres perecieron ahogadas. Muchas personas que habían buscado su salvación refugiándose en barcas han desaparecido.

Se han encontrado otros cinco cadáveres que arrastraban las aguas del Gers. Este río comienza á decrecer. En Agen y en Tarbes el agua corta los caminos y ha destruido las principales carreteras.

Se calcula en cincuenta el número de personas que han perecido en Auch y sus alrededores. En el departamento del Alto-Garona una manga de agua cayó sobre el pueblo de Isle-en-Dodon haciendo desbordarse al río Save.

Doscientas casas de la parte baja del pueblo se han hundido ó amenazan ruina. Entre las víctimas, cuyo número es muy grande, se conocen ya quince.

Las tropas que acudieron de Saint Gaudens trahían sin descanso en el salvamento de vidas y haciendas. Todas las noticias que se reciben del departamento de Alto Garona son desoladoras.

El Garona sigue creciendo y se ha desbordado también en Saint Gaudens, Valentine y Caopres, inundándolos. El pueblo de Bousan ha quedado completamente sumergido bajo las aguas.

La consternación es general en toda la región. En el departamento del Ariège no se conoce ninguna desgracia personal; pero los desbordamientos del Salat y del Lez han causado destrozos de consideración en los campos y en los pueblos.

En el cantón de Castillon, del departamento de los Altos Pirineos se señalan importantes destrozos. En Luz ha quedado sumergido el hotel del Universo.

En Bagères está inundado el hospital. En Canterets y en Arreau el agua se ha llevado muchas casas. En Cabanac hay cuarenta casas inundadas y se han hundido cinco.

En Vieille-Aure los destrozos son de mucha consideración. En Bagueres, la fábrica de lanas Comé ha sufrido grandísimos desperfectos y la Marbrerie también.

Los destrozos que en la campaña y en lo-

locó muy cerca de la señorita de Arvil, y preguntó: —¿No tomará nada más la señorita? —No. —¿Queréis que me quede á vuestra lado? —Es inútil. Idos á comer, Brígida. Voy á escribir para matar el tiempo.

Brígida acercó una mesita, puso encima todo lo necesario para escribir y se retiró. Cuando se hubo quedado sola, Magdalena sacó de su bolsillo una carta que había recibido aquella mañana.

Era de su prometido. Le escribía á menudo, y sus cartas eran cada vez más cariñosas. ¿Qué enamorado no encuentra largo el tiempo que ha de transcurrir para la realización de sus deseos?

¿Qué enamorado no ha maldecido la distancia que le separa de su amada? En el fondo todas sus cartas se parecían. Solo variaban en la forma.

El señor de Bures suplicaba á Magdalena que acortara el tiempo; la decía que no podía ir á verla porque la tiranía de su tío le obligaba á permanecer en Sologne.

La señorita de Arvil, que en otro tiempo recibía estas cartas con alegría, las leía ahora con una especie de repugnancia. Aquella ternura que se desprendía de las cartas y que la emocionaban tanto, envenenaban la herida que ella creía incurable.

La parecía que fuese cual fuese su deseo de jallar un secreto semejante, de suprimir de su pasado el crimen del cual ella era la inocente víctima, existiría entre ella y el amigo de la infancia al cual había dado su alma, un precioso que ellos no podrían franquear. Y sin embargo si ella hubiese accedido á sus ruegos. Si ella hubiese hecho lo que el le pedía en su última carta con tanto ardor. Me pongo de rodillas á vuestras plantas pidiros que abrevéis mi suplicio. ¿Para qué esperar tanto tiempo? La vida es tan corta que no tiene uno el derecho de sacrificar tan hermosas horas. Y mil locuras de un amante apasionado. ¡Oh! ¡si ella obedeciese! Si ella hubiese adelantado el momento de su misión. Hubiera sido la salvación para los dos... Hubiera asegurado su felicidad. Pero la conciencia se colocaba entre ella y sus deseos. La terrible duda que no la abandonaba se

FIEBRE DE ORO

ponía como un obstáculo que el honor la impedía franquear. ¿Qué fatalidad se empeñaba en perseguirla! Aquello era más fuerte que ellas.

En aquella casa perdida entre los bosques, sin testigos, en medio del silencio, derramó algunas lágrimas. Un ruido de pasos la sacó de sus pensamientos.

Era su madre que acudía á verla con la solicitud de siempre. La joven la tranquilizó y acercando más la mesa se puso á escribir: «Mi querido Roberto.

»Estoy sola en mi cuarto y acabo de leer vuestra carta. »¿Cuán bueno sois, por amarme de un modo semejante! ¡Y cuán orgullosa estoy por inspirar tanto amor!

»Y sin embargo—y no debía decirlo—estoy muy triste, tengo una pena que me mata. »¿Por qué? »¿Es un presentimiento del porvenir? »¿Es el malestar producido por una sacudida de la cual aún no estoy repuesta? »Lo ignoro.

»Pero son impresiones que no puedo dominar. »¿Cómo he podido cambiar en algunos días hasta el punto de no conocerme yo misma? »Y así es, sin embargo.

»Soy la víctima de una melancolía, á la cual no puedo sustraerme. »No os asustéis. »Esto durará quizás muy pocos días. »Vamos á ir á París en breve. »Mi madre está muy ocupada con los preparativos del viaje.

»Allí nos encontraremos y empezaremos nuestras conversaciones de otros tiempos. »En mi soledad mi única dicha consiste en leer y releer vuestras cartas. »Creeme, mi querido Roberto, mi único deseo es el de veros feliz y el poder contribuir yo á vuestra dicha. »Mi madre y vos representáis para mí el universo entero. »En los dos se reconcentran todos mis afectos.

»Todos mis deseos de felicidad son de consagrar mi vida y de vivir para los dos y entre los dos. »Un poquito de paciencia. »Estos días pasan pronto.

Diez minutos después de la marcha de Jaime Fugeret, Brígida había entrado en la habitación de su ama.

Al encontrarla desvanecida dió un grito, que felizmente nadie oyó. El primer cuidado de la joven al volver en sí, fué encargarla el silencio.

—No quiero asustar á mi madre—la dijo. La señorita de Arvil se encontraba en el raso de un ser que, después de haber pasado su juventud en un paraíso terrestre, hubiera sido precipitado al salir de aquel lugar de placeres en un infierno desconocido, cuya existencia no había ni sospechado.

En ella todo sufría; su pudor, sus nervios, su corazón, su orgullo y su cabeza. Se había visto obligada á recibir y á escuchar á aquel á quien debía la inmerecida verificación de que era víctima.

Durante una hora le había escuchado, habiéndola de su infame pasión y de su crimen, in que ella se atreviese á interrumpirle. Aquel hombre había llegado á infiltrar en su vida.

Que ella quisiera ó no, el miserable había ogrado su objeto. Había entre los dos una cadena: la que resulta de un secreto que se avergonzaría cualquiera en confiar á los demás.

Y había aún más. Aquel crimen de un instante, que quizás ella hubiese tenido el valor de callar, podía tener consecuencias que serían imposibles de vultar.

La duda amenazadora que Jaime Fugeret, sin atreverse á explicar con brutalidad, la dejaba claramente entrever, había penetrado en su imaginación y en su corazón como un hongo envenenado.

Si ocurriera una cosa semejante, qué desastre! «Estaba condenada á no tener confidente y á morir en su alma aquel secreto que la ahogaba! Estaba sumergida en un abismo de dolores. Transcurrieron ocho días.

La señora de Arvil había vuelto á la Forge, pero su hija la ocultaba con cuidado sus pesares, que de día en día se hacían más punzantes. El día á que nos referimos, la condesa muy ocupada en sus preparativos para el regreso á París, había dejado á Magdalena sola después del almuerzo. La desgraciada estaba encerrada en su habitación.

Este era el refugio donde pasaba la mayor parte del día. El tiempo estaba frío y el cielo triste. Se notaba ya la proximidad del invierno. Las sombras de la noche se extendían por el parque, sin que la joven se diese cuenta de cuanto pasaba á su alrededor.

Trascurrieron las horas y ella permaneció sentada en un sillón, cerca de la ventana, con los ojos fijos en el horizonte, donde no distinguía nada, y al cual comparaba con su porvenir, tan sombrío como él.

Fué preciso que oyese abrir la puerta de su cuarto para que hiciese un movimiento y se volviese hacia el lado donde sonaba el ruido. Era Brígida que entraba.

—¿Qué queréis?—preguntó Magdalena. —No ha oído la señorita la campana del comedor? —No. —¿Dormía la señorita? —Casi casi... —¿Va á bajar la señorita? —No. —¿No comerá la señorita? —Estoy enferma. ¿Queréis decirselo á mi madre? Decidla también que no se asuste... que no es nada... Me subiréis un poco de té, Brígida.

—Está bien, señorita. Brígida se acercó á la chimenea, atizó el fuego y metió algunos troncos. —Las tardes están muy frías—observó—y la señorita hace mal en estar tanto tiempo al lado de la ventana, tomando frío. —Quizás tengas razón. Brígida encendió dos bujías y una lámpara, llevó cariñosamente á su ama hacia la chimenea y en un momento lo puso todo en orden. Y mirando á Magdalena, dijo: —«Dios mío, qué pálida está la señorita! N está un repuesta la señorita de la caída. —Tenéis razón, Brígida—dijo distraídamente la joven.—Id á buscarme el té. La muchacha obedeció. Estaba hermosa, vestida con su traje negro, el delantal blanco y su gorro blanco adornado con una cinta negra. Se comprendía que era muy buena y muy cariñosa. Cuando volvió encontró á Magdalena en la misma postura, pensativa, con el cuerpo inclinado hacia adelante, apoyada en el brazo del sillón. Puso la taza de té sobre un velador, que co-

locó muy cerca de la señorita de Arvil, y preguntó: —¿No tomará nada más la señorita? —No. —¿Queréis que me quede á vuestra lado? —Es inútil. Idos á comer, Brígida. Voy á escribir para matar el tiempo.

Brígida acercó una mesita, puso encima todo lo necesario para escribir y se retiró. Cuando se hubo quedado sola, Magdalena sacó de su bolsillo una carta que había recibido aquella mañana.

Era de su prometido. Le escribía á menudo, y sus cartas eran cada vez más cariñosas. ¿Qué enamorado no encuentra largo el tiempo que ha de transcurrir para la realización de sus deseos?

¿Qué enamorado no ha maldecido la distancia que le separa de su amada? En el fondo todas sus cartas se parecían. Solo variaban en la forma.

El señor de Bures suplicaba á Magdalena que acortara el tiempo; la decía que no podía ir á verla porque la tiranía de su tío le obligaba á permanecer en Sologne. La señorita de Arvil, que

ECOS POLITICOS

El Sr. Cánovas del Castillo habló ayer largo rato en su residencia particular con el señor ministro de la guerra.

En la guerra que ha recibido el ministro de la Guerra del general Weyler encarece éste el envío de seis coronales de caballería.

También en otra que ha recibido de Cuba un distinguido general, que no hace muchos días fué designado para un alto puesto, se atribula al gobernador general de la gran Antilla el propósito de pedir al gobierno el mismo número de coronales.

El general Azcoárraga no tiene aún designados los coronales que han de marchar a aquella Antilla, ignorándose a estas horas si para satisfacer el pedido del general Weyler habrá suficiente número de coronales voluntarios ó será preciso recurrir a sorteo.

Lo que sí puede asegurarse es que sea de una manera ó de otra, no tardará muchos días en cumplirse lo pedido por el marqués de Tenerife.

Es pura fantasía cuanto dicen algunos periódicos respecto á decretos de nombramientos de magistrados firmados por S. M. y no publicados en la Gaceta, y próxima reforma de los mismos.

Todos los decretos que S. M. ha firmado han sido publicados, y sino se ha ultimado la combinación pendiente, ha sido por que en ella figurarían algunos nombres indeseados de la carrera judicial que sirven cargos en Audiencias á cuyo territorio pertenecen distritos electorales en que se han efectuado las elecciones en el día de ayer.

Como verán nuestros lectores por el telegrama que en otro lugar publicamos, ha sido elegido diputado á Cortes por el distrito de Ubeda, nuestro querido amigo y compañero D. Blas Aguilar, sin oposición alguna y con el concurso y simpática adhesión de la generalidad de los electores de distintos matices políticos.

Entre los decretos de Guerra enviados á la firma de S. M. figura el de la concesión de la gran cruz del Mérito militar roja á favor del comandante general del apostadero de la Habana, Sr. Navarro.

En la reunión de acreedores de crédito reconocido, celebrada hoy en el Ayuntamiento, el diputado á Cortes por Madrid, D. Benito Rolland, ha tributado al fin de la sesión, frases de elogio al Sr. Sánchez de Toca, cuya presencia en el Ayuntamiento estima es una garantía sólida para el crédito del Municipio, y ha solicitado que en la lista de los créditos reconocidos se incluyera el que ostenta el Banco de España, en virtud de un fallo del Tribunal de lo Contencioso.

Contra la no inclusión de dicho crédito en el presupuesto venidero, ha recurrido en queja ante el gobernador de la provincia, el Banco de España.

Todos los diarios de Galicia dedican artículos encomiásticos al director general de Compuaciones señor marqués de Lema, por sus días que ha podido presentar Alemania para su nombramiento.—Fabra.

Contra la no inclusión de dicho crédito en el presupuesto venidero, ha recurrido en queja ante el gobernador de la provincia, el Banco de España.

Los diarios de Galicia dedican artículos encomiásticos al director general de Compuaciones señor marqués de Lema, por sus días que ha podido presentar Alemania para su nombramiento.—Fabra.

Según los datos oficiales, en las elecciones parciales celebradas ayer en varios distritos de España para cubrir vacantes de diputados á Cortes, han resultado elegidos todos los candidatos ministeriales.

Prescindiendo de los optimismos del parte oficial y de las negativas de los telegramas de Cayo Hueso, insistimos en lo que sin cesar venimos diciendo.

El problema militar, aunque vaya bien, puede dilatarse de una manera indefinida si se necesita, por lo tanto, abordar vigorosamente la cuestión política, y no con mistificaciones ni con reformas que solo existen en la Gaceta.

Hay que interesar vivamente á los cubanos españoles en la causa contraria á la insurrección, y que ellos sean los principales en defenderse contra la rebelión, con la ayuda vigorosa de nuestras armas; pero en la seguridad de que defienden sus hogares, sus derechos y sus personas.

El Sr. Cánovas del Castillo habló ayer largo rato en su residencia particular con el señor ministro de la guerra.

que pone de relieve la impotencia de la república caso de que lo haya realizado por tierra, particularidad que no se indica en los despachos.

Estos dicen simplemente: «Ha llegado á las Tunas y se dirige á Sancti Spiritus.» Si de Manzanillo, donde se hallaba hace pocos días, sin avistarse de embarcaciones, llegó á las Tunas, puede decirse que su marcha ha sido triunfal por el centro, donde se supone más fuerte la insurrección.

Agardemos, pues, á tener noticias concretas para ocuparnos más extensamente de esta brillante operación militar.

Pero de todas maneras, hay que advertir que sus propósitos de llegar á Sancti Spiritus desde las Tunas implica la confianza de que están casi dominadas las partidas de Calixto García y dispersas las de Máximo Gómez.

Ayer ha regresado á Madrid el capitán general de Castilla la Nueva, Sr. Daban. Por la tarde estuvo en el ministerio de la Guerra, con objeto de presentarse al general Azcoárraga.

En el suelto que ayer publicamos dando cuenta de la toma de hábito de caballero de Santiago del conde de la Real Piedad, don Diego Chico de Guzmán, de la antigua y distinguida familia de este apellido, omitimos expresar que le había armado caballero su tío el senador del reino D. Alfonso Chico de Guzmán, así como que la señora condesa viuda de Campillo, madre del néfeto, en unión de su otro hijo, el conde del mismo título, atendieron con su acostumbrada amabilidad y cortesía á las numerosas y distinguidas personas que concurrieron al acto.

Leemos en El Globo: «Tenemos entendido que en el Circulo de Funcionarios civiles se ha levantado una verdadera polvareda al tenerse conocimiento de la dimisión que ha presentado de su cargo el simpático secretario de aquella sociedad, Sr. Lon y Albareda.

Dominados muchos socios por el sentimiento de creer que el Sr. Lon y Albareda es el alma que da vida á la Asociación y el organizador más infatigable que ha tenido hasta ahora, cuantos esfuerzos sean necesarios para hacerle desistir de su propósito, y en otro caso conseguir que no le sea admitida la dimisión.»

Hoy ha estado á despedirse del señor ministro de la Guerra, el general Martínez Campos.

En el cementerio de la sacramental de San Lorenzo y San José, ha recibido cristiana sepultura el cuerpo del conde general D. Gabriel Pellicer y Reus.

En el duelo, que era numerosísimo, figuraban varios generales y muchos jefes y oficiales de la guarnición de Madrid. Un batallón del regimiento de Covadonga hizo los honores de ordenanza.

Varios amigos políticos y particulares del conde por el distrito de la Audiencia don Sebastián López de Castro, acordaron obsequiarle el día 1.º del corriente con una serenata, y habiéndose suspendido por que otros compromisos impidieron concurrir á la banda del Hospicio, sin perjuicio de haberle obsequiado con otra por la música de San Bernardino, anoche se verificó, y tal fué el número de personas que concurrió, que era imposible el tránsito por la calle de Segovia, donde habita el obsequiado.

Los padecimientos dominantes en la última semana han experimentado pocas variaciones, según El Siglo Médico; los catarras gastro-intestinales infecciosos son muy frecuentes, aunque benignos y dóciles al tratamiento adecuado.

Los estados congestivos de los órganos respiratorios y de los centros nerviosos son también numerosos y producen algunas hemorragias de forma hemoptoica, hematemática y propteroica.

Los reumatismos y estados palúdicos han sufrido exacerbaciones poco considerables. En los niños no se observan más tendencias epidémicas en sus padecimientos que el sarampión y la coqueluche, en menor grado ésta que aquél.

Ha causado suma satisfacción en la Habana el merecido ascenso á teniente coronel del comandante jefe de orden público D. Manuel Laya Barrera, á quien se debe en gran parte haber alcanzado por completo los honores y asensos, pues la campaña iniciada por el digno gobernador civil, señor Porrua, secundada admirablemente por el Sr. La Barrera, ha dado tan buenos resultados, que á pesar de la miseria que hoy existe, no se registran más que pequeños hurtos, y estos de tarde en tarde.

Ascenso merecido á tan leal jefe, honra al gobierno que así premia los servicios de los servidores de la patria.

En los concursos de sexto año de piano para obtener segundo premio en la Escuela Nacional de Música y Declamación, ha merecido tan honrosa distinción por sus brillantísimos ejercicios la señorita Adelina Gil Fernández.

Ha causado suma satisfacción en la Habana el merecido ascenso á teniente coronel del comandante jefe de orden público D. Manuel Laya Barrera, á quien se debe en gran parte haber alcanzado por completo los honores y asensos, pues la campaña iniciada por el digno gobernador civil, señor Porrua, secundada admirablemente por el Sr. La Barrera, ha dado tan buenos resultados, que á pesar de la miseria que hoy existe, no se registran más que pequeños hurtos, y estos de tarde en tarde.

Ascenso merecido á tan leal jefe, honra al gobierno que así premia los servicios de los servidores de la patria.

En los concursos de sexto año de piano para obtener segundo premio en la Escuela Nacional de Música y Declamación, ha merecido tan honrosa distinción por sus brillantísimos ejercicios la señorita Adelina Gil Fernández.

Ha causado suma satisfacción en la Habana el merecido ascenso á teniente coronel del comandante jefe de orden público D. Manuel Laya Barrera, á quien se debe en gran parte haber alcanzado por completo los honores y asensos, pues la campaña iniciada por el digno gobernador civil, señor Porrua, secundada admirablemente por el Sr. La Barrera, ha dado tan buenos resultados, que á pesar de la miseria que hoy existe, no se registran más que pequeños hurtos, y estos de tarde en tarde.

Ascenso merecido á tan leal jefe, honra al gobierno que así premia los servicios de los servidores de la patria.

En los concursos de sexto año de piano para obtener segundo premio en la Escuela Nacional de Música y Declamación, ha merecido tan honrosa distinción por sus brillantísimos ejercicios la señorita Adelina Gil Fernández.

Ha causado suma satisfacción en la Habana el merecido ascenso á teniente coronel del comandante jefe de orden público D. Manuel Laya Barrera, á quien se debe en gran parte haber alcanzado por completo los honores y asensos, pues la campaña iniciada por el digno gobernador civil, señor Porrua, secundada admirablemente por el Sr. La Barrera, ha dado tan buenos resultados, que á pesar de la miseria que hoy existe, no se registran más que pequeños hurtos, y estos de tarde en tarde.

Ascenso merecido á tan leal jefe, honra al gobierno que así premia los servicios de los servidores de la patria.

acuerdo para dar las gracias por tantas deferencias como se le han guardado; mereciendo plácemes por la manera hábil de organizar estos cultos.

TRIBUNALES

Pleito de 30 millones.—Falsificación de billetes del tranvía.—Nuevo juez. Fiscales de vacaciones.

Ha terminado, después de cuatro días, la vista en las Salas de un pleito cuyo debate y resolución preocupa vivamente á la gente de toga.

Trátase de saber cuál fué el testamento válido otorgado por una anciana señora que falleció, dejando una fortuna de 30 millones de reales.

Son parte en este litigio el cura párroco de una iglesia, defendido por el decano del colegio de Abogados, Sr. Gamazo; un general de brigada residente en provincias, á quien defende nuestro querido compañero en la prensa Sr. Castillejo, y dos sobrinas de la testadora, representadas por el ex ministro Sr. Canalejas.

Solicita el Sr. Canalejas la nulidad de dos disposiciones testamentarias otorgadas en 1893 y 94, por incapacidad legal de la testadora; el Sr. Gamazo la validez de estos dos, y el Sr. Castillejo la nulidad del de 1894 y la validez del de 1893.

Los debates sostenidos entre dichos letrados han sido interesantísimos para apoyar sus distintas pretensiones, pidiendo los Sres. Gamazo y Canalejas la revocación de la sentencia dictada por el juzgado á favor del Sr. Castillejo, y éste la confirmación de la citada sentencia.

Los informes de los dos eminentes juristas consultos han sido muy celebrados, y el del joven letrado Sr. Castillejo no ha desmerecido de los de aquéllos, sabiendo guardar, en su elocuente discurso, el lugar que le correspondía en el litigio.

La sentencia de este pleito, que ha de decidirse sobre el empleo de la fortuna de la señora testadora, se espera con mucho interés.

En la sesión tercera ha comenzado hoy la vista por jurados de la causa instruida contra Manuel Mora por el delito de falsificación de billetes de empresa industrial.

El procesado, según las conclusiones provisionales del fiscal, falsificó billetes de 10 céntimos del tranvía de Madrid, siendo sorprendido por un inspector de vigilancia en el momento de entregar á un cobrador de la empresa de dichos tranvías cuatro paquetes de billetes del indicado valor.

Confesó Mora haberlos hecho él, manifestando tener en la casa donde habitaba su madre política los instrumentos con que realizaba las falsificaciones.

Practicado un registro en dicha casa, encontráronse diferentes clases de papel y un sello, con lo que hacía los billetes.

En el acto del juicio, el procesado Mora ha confesado ser el autor de la falsificación, pero sin que trabaja la producción cantidad alguna, y viéndose precisado á hacerlo por la miseria en que se encontraba.

Después de practicada la prueba testifical, se ha suspendido la vista para continuarla mañana con el informe del fiscal, que solicita para el repetido Mora la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional.

Hoy ha jurado su cargo el nuevo juez del distrito de Palacio, Sr. Ruiz Hita, y mañana tomará posesión de su cargo.

Durante las vacaciones actuaron en la Audiencia los fiscales Sres. Pareja y Miranda, y los señores Sres. Plans, Marañón, Enriquez, Gálvez, Oyarzabal y Ossorio.

LA MARINA EN CUBA

El comandante general del apostadero de la Habana transmite por correo al ministro de Marina el parte de campaña del comandante del cañonero Reina Cristina, en el cual especifica con todos sus detalles el hecho de armas realizado por aquel buque en el río Santa Ana y sus esteros, sosteniendo más de dos horas de nutrido fuego con el enemigo, apostado en la manigua y manglares de ambas orillas, á pesar de lo cual desbarataron las intenciones de los rebeldes de ir á tomar el fuerte de San Juan, y habiéndose salvado por completo el cañonero, resultando heridos el comandante Manuel Heredia, los marineros José Perrón y Román Freire y el fogonero Díaz, todos leves, cuyo comportamiento recomienda su comandante, haciendo especial mención de la bravura y arrojo del marino de primera Juan Saavedra Seoane, que avanzó solo, en persecución de los insurrectos, hasta darles alcance y luchar cuerpo á cuerpo con ellos.

ESCUELA DE ADMINISTRACION NAVAL

Los opositores que han obtenido plaza en los exámenes para el ingreso en la Escuela de Administración Naval, son los siguientes:

- 1. Carlos Sanén y Llopis.
2. D. Narciso Cayotano y Ojeda.
3. D. Juan Donata y Franco.
4. D. Augusto de Castro y Carril.
5. D. Ricardo Carro y Andrés.
6. D. Gerardo Rivas y Pita.
7. D. Francisco Pérez Ojeda.
8. D. José Barbastró y Samper.
9. D. Felipe Franco y Salinas.
10. D. Gaspar Ruiz y Navarro.
11. D. Lorenzo Prat y del Court.
12. D. Luis Otero y Guerra.
13. D. Juan Vilagrán y Gómez.
14. D. Alfredo Roca y Rivavagen.
15. D. Arturo López y Moreno.
16. D. Juan Garcés Ferrandiz.
17. D. Federico Ponte y Sotillo.
18. D. Enrique Miguel Bruqueata.

NOTICIAS DE MARINA

Ayer tarde desembarcaron el estrecho de Gibraltar, sin novedad, los acorazados Oquendo é Infanta María Teresa.

Ha fundado, sin novedad, en Cartagena el torpedero Rigel.

En la noche de la mañana de ayer salió del Ferrol para San Sebastián, el trasporte General Valdes, y por la tarde, á las cuatro, fué avisado por el semáforo de Estaca de Vares, siguiendo con rumbo al Este.

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián 4, 9 50 n. POR TELEGRAMA

El jefe del cuarto militar, general Correa, y el introductor de embajadores, señor conde de Pie de Concha, que llegará aquí mañana, saldrán á Irún para recibir en la frontera al príncipe japonés, que ocupará el salón del tren real que ha sido enviado por la reina.

El duque de Tetuán visitó hoy las habitaciones preparadas para el príncipe en el hotel de Londres de orden de S. M. Las habitaciones son las mismas que ocupó el rey de Portugal.

En el palacio de Miramar no hay local propiamente para el alojamiento del príncipe. El ministro de Estado invitó á comer al general Sigüenza.

El tiempo variable.—García Muñoz. San Sebastián 5, 12 15 m. El duque de Mandas saldrá uno de estos días con dirección á la corte, para ventilar asuntos particulares.

El concierto celebrado esta noche en el Boulevard, por la banda municipal, ha estado concurrentísimo.

En las fiestas organizadas en Oyarzun, dos diputados provinciales bailaron el aurreku con las muchachas del país.

En el banquete allí celebrado, el obispo de Vitoria pronunció un elocuente discurso.—García Muñoz. San Sebastián 5, 12 30 t. Trátase de organizar, en obsequio del príncipe japonés, un partido de pelota en Bati-Jai.

También es probable que se le obsequie con un concierto en el palacio de Miramar y una expedición, acompañándole la familia Real, en el Destructor.

Recibirá al príncipe en la estación, el duque de Medina Sidonia, con el cual irá á Miramar en una carreta de la real casa. A fines de julio regresará la infanta doña Isabel, deteniéndose aquí al pasar para la Granja.—García Muñoz.

LA HUELGA DE BILBAO

Bilbao 4, 4 t. POR TELEGRAMA

A la salida del meeting, un grupo de obreros dirigidos al palacio del Sr. Chavarría, pero le salieron al encuentro fuerzas de milicias, cortándole el paso.

Los obreros apedregaron la casa. Se encuentran acuartelados los miliones y la benemérita, en previsión de que se desarrollen sucesos desagradables.—Mencheta.

LA GUERRA TURCO-HELENA

(DE NUESTROS CORRESPONSALES PARTICULARES) Lo que cree Delyannis.—La intervención de las potencias.—Pesimismo.

Atenas 4, 5 t. Delyannis ha declarado que Grecia no podrá aceptar jamás la intervención de las rentas del Estado por las potencias, aun cuando hasta ahora no tenga noticia de que se haya formulado proposición concreta sobre este punto.

Lo que hay es que algunas potencias aconsejan á Grecia que acepte una especie de vigilancia sobre su hacienda con el fin de acelerar la paz y la evacuación de la Tesalia.

Las noticias de Constantinopla y la lentitud de las negociaciones producen impresiones pesimistas en la opinión.—Mace.

COGIDA DE DOS ESPADAS

Sevilla 4, 6 40 t. (POR TELEGRAMA)

Los toros de Palha lidiados hoy, resultaron regulares.

El segundo toro cogió al novillero debutante Pulido al hacer un quite con motivo de la caída de un picador.

El mismo toro cogió al Valenciano en el momento de entrar á matar, volteándolo.

El espada quedó inmóvil, siendo llevado á la enfermería en grave estado.—Mencheta. Sevilla 4, 8 10 n. El Valenciano, según el parte facultativo, resultó con dos heridas, una en la cara anterior é interna del muslo derecho, de ocho centímetros de profundidad, y otra en la mano izquierda, interesándole únicamente la piel.

La corrida terminó á las ocho menos cuarto.—Mencheta.

UNA ADHESION

Nuestro director Sr. Mellado ha recibido la siguiente carta del distinguido hombre público D. Francisco Silvea, adhiriéndose al acto celebrado ayer en honor del general Lachambre:

«Excmo. Sr. D. Andrés Mellado: Mi querido amigo: Muchas gracias por su afectuoso recuerdo para el banquete al general Lachambre; pocas manifestaciones habrá más simpáticas para mí: es un corazón noble, un soldado valeroso y afortunado, y en festejar glorias que no sean al propio tiempo martirios, se recrea el ánimo; pero no me puedo comprender, sin notoria violencia, en una reunión convocada á título de paisanos. Reciba usted mi gratitud y el testimonio de mi adhesión al general, y de mi deseo de que siga su gloriosa carrera, concluyendo con los Aguinaldos de la península, si fuera posible. Su yo afectuoso amigo seguro servidor, que besa su mano, F. Silvea.»

FUNCION RELIGIOSA

La congregación del Santísimo Sacramento y Santo Entierro ha celebrado ayer domingo la función anual á su titular los sagrados corazones de Jesús y María, con mayor esplendor que en años anteriores, habiendo ocupado la cátedra del Espíritu Santo por la mañana el Ilmo. Sr. Dr. don Luis Calpena, quien, en un brillantísimo discurso, explicó cual es el espíritu de esta congregación eminentemente religiosa.

NACIONALES

El «Destructor». San Sebastián 4.

A las cuatro de la tarde de hoy ha fundado en la Concha el cazatorpedero Destructor, habiendo efectuado la travesía desde el Ferrol en veintidós horas y media.—Fabra.

El ángelus. Barcelona 4. La compañía de Emilio Mario, que actúa en el teatro de Novedades, estrenó anoche la comedia de D. Enselmo Blasco El ángelus, la cual obtuvo un éxito completo. Esta noche se repite dicha función.—Fabra.

El diputado por Ubeda. Ubeda 4, 8 n. Ha sido elegido diputado á Cortes por este distrito, sin oposición y con el beneplácito general, el relector de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA D. Blas Aguilar—Garrido.

Nuevo diputado.—Adhesión. Castellón 4, 11 n. Ha triunfado en la elección parcial de diputados á Cortes por el distrito de Nules, D. Vicente Navarro Ibeverter, hijo del señor ministro de Hacienda.

Se están realizando los trabajos para la organización del comité silvicultor. Los canalistas castellonenses han enviado su adhesión al ex ministro democrata.—N.

Acorazado austriaco. Cádiz 5, 2 40 t. Ha fundado, procedente de Portsmouth, el acorazado austriaco Wien, que manda el vicealmirante barón Spuller. Desplaza 5.550 toneladas, tiene 21 cañones y vienen á su bordo 463 tripulantes.—Mencheta.

Banquete de profesoras.—Muerte repentina.—Riña entre gitanos.—Un muerto. Sevilla 5, 12 30 t. En el hotel de París han celebrado un banquete los profesores de colegios particulares.

La fiesta ha resultado animadísima. Rafael Cosme, de veintidós años de edad, sintió esta mañana repentinamente en forma en la calle.

Al ingresar en la casa de socorro falleció. En la puerta del Osario ocurrió anoche una riña entre varios gitanos, resultando de la contienda muerto uno de ellos de un balazo en el corazón.—Mencheta.

DE LA AGENCIA FABRA

Roma 4. Prometen ser muy lucidas las fiestas con que la ciudad de Bergamo se dispone á celebrar el centenario de su ilustre hijo Cayetano Donizetti, autor de Lucia y otros muchas importantes obras del gran repertorio musical.

Paris 4. Las noticias que se reciben de la república subfrancesa señalan la inquietud que reina en aquel país con motivo del creciente aumento de tropas inglesas en las ciudades fronterizas.

Paris 4. El ministerio de Marina de Francia parece favorable á acceder á los deseos del gobierno bulgaro respecto al envío de oficiales instructores de marinería, en vista del proyecto de dicho principado de crear una escuela atendiendo á la extensión de sus costas en el mar Negro y á las necesidades de su frontera danubiana.

Roma 4. Se trata de reformar la ley de sanidad en Italia en vista del gran número de médicos extranjeros que ejercen ilegalmente la medicina en la Península.

El gobierno, conforme declaró en la Cámara, desea que solo puedan ejercer la medicina los médicos extranjeros que pertenecen á naciones las cuales concedan análogos derechos á los médicos italianos.

Londres 4. Un despacho de Bombay anuncia que el doctor Raud, individuo de la comisión sanitaria contra la peste, víctima del atentado del 23 de junio en Poona, ha succumbido á consecuencia de las heridas que recibió. Reina completa tranquilidad en toda la isla.

Paris 4. Sin embargo, la prensa indígena continúa atacando á las autoridades por las saludables medidas de rigor adoptadas por éstas.

Paris 4. El presidente del Consejo de ministros ha anunciado en un discurso pronunciado en Vesoul que el gobierno se proponía reformar la enseñanza primaria introduciendo en ella una clase de agricultura.

Paris 4. «Es preciso, añadió, que renazca el amor á la tierra.» Ha logrado evitarse la huelga de los agentes de policía encargados de la higiene de esta capital, gracias á la intervención del prefecto.

Roma 5. Carece de exactitud el anuncio publicado por algunos periódicos extranjeros respecto á que el emperador de Rusia haya invitado al príncipe de Nápoles, á que visite á San Petersburgo al propio tiempo que se encuentre en dicha capital el presidente de la república francesa.

Londres 5. Según un despacho de Rangon inserto en The Times, la misión inglesa fué asada en el país de Va con pérdida de seis muertos y 19 heridos.

TOROS EN PROVINCIAS

Castellón 4, 7 10 t. Saltillos, buenos. El Algañabo, bien en dos toros y superior el tercero.

Villalba, bien. Caballos muertos, 16.—Luis. Barcelona 4, 7 10 t. Los toros de Saltillo lidiados hoy en esta plaza resultaron nobles y voluntarios.

Desapacharon nueve penecos. Reverte estuvo desgraciado en uno de sus toros y colosal en los restantes.

Fuentes, regular. Las cuadrillas, trabajadoras. Media entrada.—Figueroa. INCENDIO EN VICHY (POR TELEGRAMA)

Paris 4. Un despacho de Vichy refiere que se declaró un incendio durante la noche en el hotel de los Príncipes y de la Paz, produciéndose gran espanto entre los huéspedes, los cuales se arrojaron á la calle casi desnudos.

Audieron los bomberos, y al cabo de tres horas, lograron dominar el fuego.

La causa de éste aún atribuye á una mano criminal, pues se han advertido muchos robos durante el incendio.

Ha sido preso un individuo por infundir sospechas de ser el autor del delito.

Por fortuna no hay desgracias personales que lamentar.—Fabra.

Al distinguido médico español, establecido en Méjico, D. José Padró y Portabella, le ha sido concedida la cruz de Isabel la Católica, en premio á los buenos servicios que presta á la causa de España.

edificios ha sufrido el valle de Campan, son muy considerables. En Lourdes se ha inundado la famosa gruta y también la fábrica del gas. En Barbazan y en Debat, los soldados que consiguieron salvar á los habitantes que se habían refugiado en los tejados. Las noticias que van llegando producen gran emoción en París.

No considera esta catástrofe mucho mayor que la de 1875, que dejó tan triste recuerdo.—Huertas.

DE LA AGENCIA FABRA

Tolosa de Francia 5. Las noticias referentes á las inundaciones, continúan siendo graves. El río Save se ha desbordado destruyendo 40 casas en Isleoudon resultando 13 personas muertas.

En San Lorenzo se han venido al suelo otras 30 casas pareciendo tres personas. Reina gran consternación en toda la comarca.

Paris 5. Los detalles que se reciben de varios departamentos sobre los destrozos originados por las tormentas son desconsoladores. Comarcas enteras han sido devastadas por los vientos y las lluvias torrenciales. Las cosechas, los viñedos y los árboles frutales han quedado destruidos. Innumerables familias se encuentran en la mayor miseria. Las pérdidas se calculan en muchos millones de francos. Solo las del importante establecimiento metalúrgico del Creusot, ascienden á un millón.

Hay que deplorar además muchas desgracias personales. Las tormentas no solo se han dejado sentir en el Mediodía de Francia, donde todavía continúan las inundaciones, sino también en el centro y en la parte oriental de nuestro territorio.

Los ministros se proponen recorrer los puntos principalmente castigados por tormentas é inundaciones, para ver de aplicar los remedios oportunos, reclamando para ello los créditos necesarios á las Cámaras.

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

Desbordamiento de un río.—Efectos de la inundación. Paris 4, 10 5 n. El desbordamiento del Gers ha producido muchos daños. En Auch gran número de casas amenazan ruina.

Todos los pueblos ribereños del Gers van siendo muy castigados por la inundación. En Via Fezensac se han desplomado 60 casas.—Huerta. Dimisión. Berlín 4. Asegúrase que el Sr. Marschall de Biensstein, secretario de Estado del imperio alemán y de Prusia, ha solicitado al emperador el releve de sus funciones en el próximo otoño.—Laba.

Crisis en Alemania. Paris 4. Sigue insistiéndose en que el canciller de Alemania, príncipe de Hohenzollern, abandonará para el otoño en alto puesto, privado como se encuentra de sus dos únicos auxiliares los Sres. Marschall y Böticher.

La crisis política en el imperio es más profunda de lo que generalmente se cree, y evidente la incompatibilidad que va señalándose entre el Parlamento y el gobierno imperial.—Fabra. Diputado italiano. Roma 4. El conocido político Sr. Cipriani ha sido elegido diputado por Forlì.—Fabra.

El gobernador de Creta dimite. Paris 4. Ha circulado el rumor de que el finstre político suizo Sr. Numa Droz renuncia al cargo de gobernador de Creta, para el que se halla indicado, y que le sustituirá probablemente el distinguido militar belga Sr. This.

Se añade que la resolución del primero se funda en motivos de enfermedad y no en dificultades que haya podido presentar Alemania para su nombramiento.—Fabra. Expedición marroquí. Tánger 4. El sultán de Marruecos ha enviado una importante expedición militar á Oujda para castigar á las tribus que en mayo último cometieron grandes atropellos y depredaciones en territorio argelino.—Fabra.

</

